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Procès-verbal de la 98e Assemblée ordinaire des délégués de la 
Fédération suisse de canoë-kayak, 23 mars 2023 à Huningue 

Voix de délégués des sections participantes 
 

Voix Abréviation Voix des délégués 

Basilisk Paddler BP 5 

Canoë Club Fribourg CCF 4 

Drachenboot Club Beider Basel DBCBB – i.V. 2 

Kanu Club Dietikon KCD 2 

Kanu Club Murgenthal KCM 2 

Kanu Club Nidwalden KCNW 7 
Kanu Club Schwyz KCSZ 1 

Kanu Club Zug KCZG 11 

Kanu Klub Bern KKB 7 
Kanu Klub Berner Oberland KKBEO 5 

Kanu-Club Basel KCB 2 

Kanu-Club Brugg KCBR 6 

Kanu-Club Schaffhausen KCSH 15 
Kanu-Club Zürich Oberland KCZO 2 

Kanu-Club Zürich Unterland KCZU 3 

Kanu-GL* KGL 2 

Kanuclub Biel Magglingen KCBM 9 

Kanuclub Chur KCC 6 

Kanuclub Obwalden KCO 5 

Kanuclub Rapperswil-Jona KCRJ 19 

Kanuclub Zürich KCZ 12 

Kanupolo Zürich KPZ 4 

Rennpaddler Basel RPB 5 
Thurgauer Wildwasserfahrer TWF - i.V. 4 

Wasserfahrverein Zürich WVZ 11 

Total 25 Sections 151 Voix  
 
 

Pour les points 3 à 8 de l'ordre du jour, la majorité absolue est de 75 voix de délégués. A 
partir du point 9, la majorité absolue est de 76 voix de délégués. 
 
 
 
*Kanu- GL n'a le droit de vote qu'après le vote sur l'admission des sections.  
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Teilnehmende 

 
Comité directeur Martin Wyss, Président - présidence 
 Stephan Pfefferli, Finances 
 Daniel Reinhart, Formation  
 Ilja Vyslouzil, Sport de compétition 

Bureau Jeremias Schlaefli, Directeur général 
 Ralph Rüdisüli Laurent, Directeur sportif 

Commissions Veronika Wolf, FAKO Randonnée eau vive 
 Peter Schürch, FAKO Randonnée eau vive 
 Marcel Eichenberger, FAKO Courses en eaux vives 
 
Invités d'honneur Hans-Ulrich Clerici 
 Hans-Peter Ryser 

Invités Thomas Roggenmoser (Kanuschule Versam) 
 Tim Lloyd (IG Wakareba) 

Procès-verbal Beatrice Walti 

Excusés David Storey, membre du comité 
 Julian Schäfer, membre du comité 
 Bene Lagler, responsable de la formation 
 Iris Huber, FAKO Dragonboat 
 Paddelclub Rheineck 
 SUP Suisse 
 Kanu-Klub Luzern (malade) 
 Anita Suter, FAKO Seekajak (malade) 
 
  



 
 

 

 
Procès-verbal de la 98e Assemblée ordinaire des délégués de la Fédération suisse de canoë-kayak    Seite 3 

ADRESSE Schweizerischer Kanu-Verband 

CH – 8000 Zürich 

043 222 40 77 

info@swisscanoe.ch 

swisscanoe.ch 

 

 

TELEFON 

E-MAIL 

WEBSEITE 

 

 

Ordre du jour 

1. ouverture de l'assemblée des délégués par le président 

2. contrôle des présences, détermination de la majorité des voix et élection des 
scrutateurs/trices, Élection de la présidence du jour 

1. ordre du jour 

2. approbation du procès-verbal de l'assemblée des délégués 2023 

3. approbation du rapport annuel 2023  

4. approbation des comptes annuels 2023 et du rapport de l'organe de révision 

5. décharge du comité, de l'organe de révision et de la direction 

6. admission de sections 

7. stratégie mesures 2024 

8. prise de décision sur les propositions du comité directeur 

9. prise de décision sur les propositions des sections 

10. décision sur le budget 2024 

11. fixation des cotisations annuelles des membres 2024 

12. élections 

13. élection de l'organe de révision 

14. hommages 

15. divers 
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Délibérations et prise de décision 
 

1. Ouverture de l'assemblée des délégués par le président 
 
Martin Wyss salue les personnes présentes et ouvre l'assemblée à 10h00.  
Il salue tout particulièrement les membres d'honneur Hans-Ulrich Clerici et Hans-Peter Ryser. Pour la 
première fois, Martin Wyss a le plaisir d'accueillir à cette table Jeremias Schlaefli en tant que 
directeur. Beatrice Walti, qui s'occupe des finances, est également nouvelle au secrétariat. Ces deux 
personnes sont en train de traiter les affaires en suspens des dernières années. 
 

2. Contrôle des présences, détermination de la majorité des voix et élection des 
scrutateurs/trices, élection de la présidence du jour 
 

Votants présents : 149 voix de délégués de 24 sections ; la majorité est de 75 voix. Après l'admission 
du Canoë-GL en tant que section, 151 voix de délégués sont présentes, représentant 25 sections ; la 
majorité des voix est de 76 voix de délégués. 
Scrutateurs-trices Andreas Flückiger (RPB), Christine Buser (BP) 
Président du jour:  Heinz Wyss (KCNW) 
 
Une minute de silence est observée en mémoire des membres décédés de l'association. Vaclav 
"Wenzel" Mara (KCRJ) et Gérard Grillon (CCJ). 
 

1. Aceptation de l'ordre du jour 
 
Un changement est intervenu par rapport à l'ordre du jour initialement envoyé. Au dernier moment, 
le Kanu-GL a demandé à être intégré à Swiss Canoe. 
 
Décision  L'ordre du jour 2023 est adopté à l'unanimité. 
 

2. Approbation du procès-verbal de l'Assemblée des délégués 2023 
 
Le procès-verbal a été envoyé à l'issue de l'AD 2023 et est disponible sur le site Internet de 
l'association. https://old.swisscanoe.ch/de/factsandfigures einsehbar. 
 
Décision  Le protocole 2023 est adopté à l'unanimité. 
 

3. Approbation du rapport annuel 2023 
 
Le rapport annuel a été envoyé avec les documents de l'invitation à l'Assemblée des délégués et est 
disponible sur le site Internet. 
 
Décision Le rapport annuel 2023 est adopté à l'unanimité. 
 
  

https://old.swisscanoe.ch/de/factsandfigures
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4. Approbation des comptes annuels 2023 et du rapport de l'organe de révision 
 

Tout d'abord, un grand merci aux sociétés de loterie Swisslos et Loterie Romandie pour leur 
généreux soutien. Stephan Pfefferli explique les principales différences par rapport au budget. Les 
recettes supplémentaires en 2023 sont dues au CHF 25'000 supplémentaires provenant des 
contributions éthiques de Swiss Olympic et aux charges comptabilisées en trop en 2022 (kayak-polo), 
qui ont dû être corrigées en 2023. 
 
Les dépenses supplémentaires sont dues d'une part à la tenue de la comptabilité et d'autre part à 
l’apurement des débiteurs. L'intégration de deux nouveaux directeurs ainsi que de la nouvelle 
collaboratrice des finances ont généré des dépenses supplémentaires de CHF 20'000. De plus, de 
nombreux débiteurs anciens et incompréhensibles ainsi que des débiteurs non recouvrables des 
années 2019 à 2021 ont été amortis. 
Lors de la révision, il a encore fallu constituer des provisions pour les heures supplémentaires 
effectuées en 2023, à hauteur de 12 000 CHF. 
 
Thomas Meier (Confidest AG) n'a fait état d'aucune objection dans son rapport de révision et 
recommande l'approbation des comptes annuels. Pour des raisons de santé, Monsieur Meier a 
exercé cette fonction une dernière fois. 
Comme toujours en accord avec Swiss Olympic, il est renoncé à l'établissement de comptes 
consolidés. 
 
Résumé 
 

  Dépenses Revenu Résultat Budget 

2021      1'779'251 CHF         1'904'331 CHF         125'079 CHF  -    27'832 CHF  

2022      1'797'319 CHF         1'762'841 CHF  -        34'478 CHF -    47'673 CHF  

2023      1'921’606 CHF         1'873’488 CHF  -       48’117 CHF  -    38’190 CHF  

 
  
Décision Les comptes annuels 2023 et le rapport de l'organe de révision sont approuvés à 

l'unanimité. 
 
 

5. Décharge du comité directeur, à l'organe de révision et à la direction 
 
Le président du jour, Heinz Wyss, prend en charge le vote de décharge du comité directeur. 
 
Décision Le comité directeur, la direction et l'organe de révision sont déchargés à l'unanimité. 
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6. Admission définitive de sections 
 

L'association Kanu-GL du pays de Glaris a quitté Swiss Canoe il y a 8 ans. Swiss Canoe s'est développé 
au cours des dernières années et ce sont surtout les efforts consentis dans le sport de masse qui ont 
motivé Kanu-GL à demander sa réintégration en tant que section de Swiss Canoe. 
Dans ce contexte, Martin Wyss remercie les collaborateurs des commissions spécialisées pour leur 

travail bénévole, qui est perçu de manière positive. 
 

Décision L'assemblée approuve à l'unanimité l'adhésion du Kanu-GL et lui souhaite la 
bienvenue au sein de la fédération de canoë-kayak. 

 

 
Aktuelle Mitgliederzahlen von Swiss Canoe: 
  

31.12.2022 31.12.2023 

Sektions 47 47 

Membre des sections 4’241 4’097 

       Dont U18 377 376 

Membres individuels 165 164 

Total 4’406 4’261 

 
L'Oltner Kanu Club et le Paddle Club Zürichsee ont malheureusement quitté Swiss Canoe au 31 
décembre 2023. 
 
 

7. Stratégie 2022+ 
 
Le nouveau site web a enfin pu être mis en place à l'automne 2023. Un grand merci à Dave pour son 
engagement. La version française est sur le point d'être achevée. Pour alimenter et faire vivre le site, 
nous avons besoin du soutien des sections. Nous serions heureux de recevoir des articles, des dates, 
etc. En outre, les sections peuvent se présenter sur le nouveau site et présenter leur offre. Envoyez 
vos contributions au secrétariat, elles seront ensuite publiées sur le site. Le pôle de connaissances est 
également une nouveauté passionnante : il permet de partager des ressources dans le domaine du 
canoë-kayak. Envoie des documents si ceux-ci doivent être partagés avec la communauté. 
 
En outre, les mesures envisagées pour mettre en œuvre notre stratégie sont présentées. Les noms 
des mesures sont décrits dans un document séparé. Le document est envoyé avec le procès-verbal et 
peut être consulté sur le site web à l'adresse suivante (Link). 
 
 

  

https://www.swisscanoe.ch/authenticated/download/pictures/00/y5wolvixozgvqw84q2fhmhki8io2eu/20240321_strategie_massnahmen_2024_swiss_canoe.pdf
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8. Décision sur proposition du comité directeur 
 
Proposition du comité directeur:  
 
Le comité directeur propose de réviser la décision de l'assemblée des délégués du  
25 mars 2017 (FAKO Randonnées eau vive). La Fako Randonnées en eaux vives s'est vue attribuer 20 
pour cent de poste au secrétariat, qui ont été assurés par notre directrice jusqu'en 2023. En raison 
des changements de personnel au sein du secrétariat, l'association n'a pas pu couvrir entièrement 
ces pourcentages de postes en 2023. Cela doit toutefois être corrigé pour l'année 2024. A l'avenir, le 
secrétariat devra consacrer au moins 20 % de son temps de travail au sport de masse, en plus des 
ressources supérieures de la direction. Le secrétariat doit pouvoir accompagner le travail de toutes 
les commissions spécialisées dans le sport de masse et les soutenir dans la mesure de ses possibilités. 
 
La FAKO Randonnées eau vive soutient en principe la proposition du comité, mais a une idée très 
claire des tâches qui doivent être prises en charge par le secrétariat. Il s'agit notamment d'assumer 
les tâches permanentes dans les délais, de s'occuper du bureau d'annonce et des capteurs de niveau, 
d'entretenir les contacts avec les communes et les offices, d'assurer la coordination entre la FAKO et 
la GEKO, d'assurer le flux d'informations, de représenter les préoccupations de la FAKO au sein du 
comité. 
 
Plusieurs sections craignent que cette proposition ne dilue l'attribution claire des pourcentages de 
postes et ne les utilise pour d'autres tâches (par exemple dans le sport de compétition). De plus, il y a 
une certaine crainte que les pourcentages de postes pour le sport de masse soient utilisés pour 
répondre aux exigences de Swiss Olympic en raison de la formulation ouverte. Ralph tente de 
démontrer que ce n'est pas le cas. Stephan Pfefferli renvoie au budget 2024, dans lequel 30 
pourcentages de postes sont prévus pour le sport de masse. Certains demandent de formuler la 
proposition de manière plus précise ou d'adapter les pourcentages de postes, mais cette question 
n'est pas abordée, car selon les statuts, les propositions doivent être transmises au secrétariat 
suffisamment tôt. 
 
Adopter:  110 
Votes contre:  21 
Abstention:  0 
 
Décision La proposition du comité directeur concernant la redéfinition des ressources 

pour le sport de masse au sein du secrétariat est adoptée. 
 
 

9. Décision sur les propositions des sections 
 

Proposition du Kanu Club Luzern 
 
Le club de canoë de Lucerne demande CHF20'000.00 du fonds d'installation de canoë pour la 
réalisation d'un ponton accessible en fauteuil roulant. 
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Le comité directeur trouve ce projet très passionnant et la paddleAbility est un thème important qui 
devrait être davantage intégré dans le travail de l'association à l'avenir. Du point de vue du comité 
directeur et de la direction, ce projet n'est pas encore assez élaboré, aucun budget concret n'est 
encore disponible et il manque également un plan de financement correspondant. Dans ce domaine 
en particulier, il existe différentes fondations et organisations qui doivent absolument être 
impliquées et qui pourraient également jouer un rôle dans le financement. Le comité directeur 
souhaite encourager le club de canoë de Lucerne à poursuivre le projet et à présenter l'année 
prochaine une demande plus concrète pour le fonds d'installation de canoë. 
C'est pourquoi le comité directeur recommande de rejeter la demande du KCLU cette année et 
espère qu'un projet plus concret sera présenté l'année prochaine. Ceci a déjà été communiqué au 
KCLU. 
Les délégués accueillent le projet de manière très positive et trouvent en principe qu'un 
cofinancement par le fonds d'installation de canoë est judicieux. Mais l'opinion générale est aussi 
que le projet doit être encore précisé pour un financement sur le fonds des installations de canoë. Le 
KCLU doit être encouragé à poursuivre le projet et à déposer une nouvelle demande l'année 
prochaine. 
 
Adopter:  10 
Votes contre: 120 
Abstention:  11 
 
Décision La proposition du Kanu Club Luzern de prélever 20 000 CHF sur le fonds des 

installations de canoë pour construire un ponton accessible en fauteuil roulant est 
rejetée. 

 
Le comité directeur est chargé d'informer le Kanu Club Luzern qu'une demande plus concrète sera à 
nouveau soumise l'année prochaine. 
 

100 Ans de Swiss Canoe -  17  Mai 2025 
En 2025, la Fédération suisse de canoë-kayak fêtera son centenaire. Cela doit être fêté. Daniel 
Reinhart présente 3 variantes et demande aux délégués de donner un feedback pendant la pause. 
 
Objectif du jubilé:  

- Fêter 100 ans, rétrospective et perspectives 
- Rendre visible le sport de l'aviron/la communauté des pagayeurs et leurs préoccupations. 
- Echange entre les pagayeurs de différentes disciplines. 
- Expérience pour les membres, renforcer le sentiment d'appartenance 

Variantes: 
- Variante 1: Apéro sur le lieu de fondation 
- Variante 2: Sternfahrt nach Brugg 
- Variante 3: week-end de pagayage avec ateliers et compétitions 

 
Résumé :  La variante 3 a recueilli le plus de suffrages. Un comité d'organisation pour le 

jubilé sera mis en place le plus rapidement possible (si possible de toutes les 
disciplines) afin de commencer l'organisation. 
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10. Décisions concernant le budget 2024 
 
Les comptes annuels prévus sont présentés et Stephan Pfefferli explique certains postes plus en 
détail : 
 
Recettes 
L'augmentation des recettes par rapport à l'année précédente est due aux Jeux olympiques 2024 et 
au projet de revitalisation. Les principales sources de revenus restent les contributions de la 
Confédération et de Swiss Olympic (près de 50%), suivies des participations des athlètes (20%), des 
cotisations des membres (17%) et des contributions du RLZ (environ 6%). 
 
Charges 
Les salaires (environ 54%) continueront d'être le principal facteur de coûts. Nous avons actuellement 
19 employés fixes et environ 25 collaborateurs indépendants (chefs de camp, experts, entraîneurs 
assistants, etc.). Les dépenses liées au sport de compétition occupent également une part 
importante (30%). 
 
Comparaison du budget 
Ces dernières années, nous avons beaucoup investi dans cet objectif "Olympia" et avons donc généré 
des dépenses supplémentaires.  
Après des années turbulentes, le secrétariat doit être stabilisé et développé. 
Nous prévoyons une perte de près de 88'500.00 CHF 
 
Les explications ci-dessous concernent les dépenses supplémentaires en 2024 : 
 
Association 

- Ressources supplémentaires au secrétariat et à la direction pour stabiliser la situation 
- Délégué du comité directeur pour rapprocher les niveaux stratégique et opérationnel 
- Nouveau poste : Responsable du sport de masse (jalons posés)) 

 
Sport d'élite, NLZ et sport de performance de la relève 

- Subventions supplémentaires de Swiss Olympic et dépenses pour les mesures olympiques 
- La nouvelle classification après les Jeux offre des opportunités financières à l'ensemble de la 

structure de promotion du sport de compétition de Swiss Canoe 
 

Sport de masse - changements Charges 
- Projet Kajak-Cross: Achat de matériel pour la mise en œuvre ( dans les clubs, les 

compétitions,…) 
- Développement du sport de masse au secrétariat 

 
Eaux et environnement 

- Impression et achèvement de la carte des cours d'eau ; mise en œuvre définitive 
 

Formation 
- Le projet de revitalisation est financé à 80-90% avec des fonds fédéraux. 
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- Objectif : décharger et soutenir les responsables dans leur travail au sein des clubs afin de 
générer de la relève. 

 
Fonds 

- Fonds pour installations de canoë : la demande du KC Luzern a été rejetée ; pas de 
prélèvement  

- Fonds pour les cours d'eau : CHF 50'000 pour la carte des cours d'eau 
- Fonds pour la promotion de la relève : embauche du chef de la relève/succession à la Swiss 

Canoe League, projet kayak cross, petites contributions pour la mise en œuvre du concept de 
psychologie du sport, projet de revitalisation "paddleSTARS fit 4 Future". 

- Fonds de formation continue : p. ex. journée des entraîneurs de Macolin 
 
Perspectives 
A partir de 2025, un budget équilibré devrait à nouveau pouvoir être présenté. Comme les 
subventions dans le sport de compétition représentent une grande partie du budget, le classement 
dans le système de promotion de Swiss Olympic exerce  une grande influence sur la situation 
financière globale de Swiss Canoe. 
 
La discipline du canoë-kayak slalom peut, avec un bon résultat à Paris, monter d'un cran dans la 
promotion, ce qui représente une chance pour l'ensemble de la fédération. Swiss Canoe profiterait 
de subventions nettement plus élevées, ce qui nous permettrait de développer les structures du 
sport de compétition et de faire un pas de plus vers la professionnalisation de l'ensemble de la 
fédération..  
 
Si rien ne change au niveau de la classification dans le système de promotion de Swiss Olympic, les 
structures de promotion correspondantes dans le sport de compétition ne pourront pas être 
étendues et la fédération se focalisera sur une planification durable des ressources. 
 
Aucune provision n'a été générée dans le budget pour l'année du jubilé 2025 (selon la Swiss GAAP 
RPC 21, il est compliqué de constituer des provisions pour des projets qui n'ont pas encore été 
définis avec précision). 
 
Décision Le budget 2024 est approuvé à l'unanimité. 
 
 

11. Fixation des cotisations annuelles des membres 2024 
 
Le comité directeur propose de maintenir les cotisations des membres inchangées pour 2024: 

• Membres actifs individuels/section : CHF 80.– pro Jahr 
• Membres juniors individuels/section : CHF 50.– pro Jahr 
• Membres actifs sport de compétition: CHF 1'280.– pro Jahr 

• Membres juniors sport de compétition: CHF 950.– pro Jahr 
 

Décision La proposition du comité directeur de maintenir les cotisations des membres 
inchangées en 2024 est approuvée à l'unanimité. 
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12. Élections 
 
Julian Schäfer ne se représente pas pour une nouvelle élection. Ces dernières années, il s'est 
concentré sur son rôle de chef de la GEKO et continuera d'assumer cette fonction. 
 
Se présente à la réélection au comité directeur pour le mandat 2024 - 2027 de Swiss Canoe : 

- Daniel Reinhart, Formation 
 
Se présente à l'élection en tant que président pour le mandat 2024 - 2027 de Swiss Canoe : 

- Ilja Vyslouzil 
 
Décision Les deux candidats proposés sont élus à l'unanimité et sont applaudis. 
 
Nous tenons à remercier chaleureusement tous les membres des FAKO pour leur précieux et 
infatigable travail. 
 
Un appel est lancé pour trouver une nouvelle direction pour la commission spécialisée dans les 
randonnées en eaux vives. Les personnes intéressées sont priées de s'annoncer directement auprès 
de la FAKO ou du secrétariat. 
 

13. Élection de l'organe de révision 
 
Pour des raisons de santé, notre réviseur actuel, Thomas Meier - Confidest AG, a donné sa démission. 
Nous avons demandé et comparé différentes offres. 
 
Le comité propose d'élire Optex AG, Kriens, comme organe de révision. 
 
Décision La société Optex AG, Kriens, est élue à l'unanimité comme organe de révision. 
 
 

14.  Hommages 
 
Julian Schäfer ne fera plus partie du comité directeur, mais il restera parmi nous en tant que 
responsable de la commission des eaux. 
 
Comme nous l'avions déjà communiqué l'année dernière, notre président, Martin Wyss, ne se 
représentera pas. Ilja Vyslouzil lui rend hommage, lui offre un moulin à café et lui fait une standing 
ovation. 
 

15. Questions diverses 
 

Nouveau chef du sport de compétition :  
Lukas Werro est engagé comme nouveau responsable du sport de performance chez Swiss Canoe 
pour le nouveau cycle olympique 2025 – 2028. À partir du 01.04.2024, il sera formé par Ralph 
Rüdisüli dans le cadre d'un petit travail et deviendra définitivement chef du sport de compétition à la 
mi-août. 
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Parc des eaux vives de Bannwil :  
Le projet WW-Park Bannwil a connu un certain calme en 2023, mais il n'a pas échoué. Un 
crowdfunding a permis de récolter environ 160 000 CHF au début de l'année 2023. L'argent est 
déposé sur le compte de l'association WWP Bannwil. Les investisseurs sont certes intéressés par le 
projet, mais pour l'instant, le risque lié à la phase d'autorisation est encore trop important. Certains 
petits lots de travaux de la phase d'autorisation pourraient certes déjà être financés avec l'argent 
disponible, mais le comité de l'association WWP Bannwil ne souhaite pas lancer ce processus avant 
que le financement total de la phase d'autorisation ne soit assuré. La décision de poursuivre ou non 
le projet sera prise au cours des prochains mois. Si le projet devait échouer, l'argent donné serait soit 
remboursé, soit transféré à une fondation. 
 
Transport de bateaux dans les gorges du Rhin - Kanu Klub Chur: 
Au cours des derniers mois, les Chemins de fer rhétiques ont mis hors service les anciens fourgons à 
bagages et, depuis, seules les nouvelles compositions de trains circulent dans les gorges du Rhin. Au 
début, on craignait que les RhB n'arrêtent complètement le transport de bateaux. Grâce à 
l'engagement de la Kanuschule Versam et du Kanu Klub Chur, une solution a toutefois pu être 
élaborée. De nombreux entretiens et tests ont permis de mettre en place une phase pilote pour 
l'année 2024, au cours de laquelle la situation sera évaluée en continu. La poursuite de l'expérience 
dans les années à venir sera décidée sur la base des expériences de la phase pilote avec des retards 
dus à l'embarquement et au débarquement des canoës et à la place disponible dans les trains. 
Toutes les sections sont priées de tenir compte des règles et de contribuer à ce que la phase pilote 
soit un succès et que l'offre puisse être poursuivie. 
 
Mesure de niveau 
Börni Hunziker, Toro Rogenmoser et Christian Peter présentent un nouveau capteur de niveau que 
l'équipe a développé au cours des dernières années. Le capteur fonctionne avec un capteur 
infrarouge et transmet les données via un émetteur LoRaWAN. Les données peuvent ensuite être 
intégrées directement sur Rivermap et mises à disposition de toute la communauté des pagayeurs. 
La phase de test a été un succès et le concept est prêt pour l'installation d'autres capteurs de niveau.  
Nous recherchons des "parrains et marraines" prêts à aider à l'installation et à l'entretien 
(remplacement des piles chaque année, vérification en cas de crue, etc) d'un capteur. Il peut s'agir de 
personnes individuelles ou d'associations. Les personnes intéressées sont priées de s'annoncer 
auprès du secrétariat ou de la CAF WW Touring. 
 
Teaser Sport de compétition :  
Ralph Rüdisüli donne un aperçu des Jeux Olympiques de 2024 à Paris. Les compétitions de canoë-

kayak auront lieu aux dates suivantes 
- 27 juillet 2024 - 5 août 2024 – Canoë-kayak slalom et kayak cross 
- 6 août 2024 - 10 août 2024 – Canoë-kayak course en ligne 

 
Martin Dougoud et Alena Marx se sont déjà assurés une place aux Jeux Olympiques. Une autre place 
de quota peut encore être obtenue dans la discipline kayak-cross à la Coupe du monde de Prague. 
Avec Jan Rohrer, Dimitri Marx et Manuel Munsch, nous avons des athlètes forts qui ont le potentiel 
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de décrocher cette place. Pour obtenir une place de départ dans en course en ligne, il faudrait 
obtenir un résultat dans le top 6 lors des qualifications olympiques européennes à Szeged. 
 
 
Autres interventions 
Basilisk Paddler: 
Martin Wyss doit être nommé membre d'honneur lors de la prochaine assemblée des délégués.  
Ce point sera inscrit à l'ordre du jour de l'année prochaine. 
 
Kanu Club Nidwalden: 
Les championnats d'Europe juniors et U23 de descente auront lieu à Dallenwil du 3 au 6 juillet 2024. 
Heinz Wyss lance un appel aux dons afin de couvrir les frais d'hébergement de l'équipe nationale 
suisse. Plus d'informations sur l'événement sur le site internet. 
 
Ilja Vyslouzil clôt l'assemblée et appelle tout le monde à s'entraider et à apporter l'esprit dans les 
associations. Tout le monde est invité à un apéritif au bord du canal. 
 
L'Assemblée des délégués s'achève à 13h15. 
 
Pour le procès-verbal 
 

 
 
 
 

Martin Wyss     Beatrice Walti 
Président      Rédactrice du procès-verbal 
 
 
 


